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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Ben Nurullah Baykut, Rize L Tipi Kapalı Cezaevinde

kalıyorum. Ben 2017 Şubat ayında tutuklanarak Bitlis E Tipi Cezaevi’ne almdım. 2018 Ocak

ayında arkadaşlarımla koğuş havalandırmasında Kürtçe şarkı söyleyip halay çektiğimizden

dolayı Rize Kalkandere L Tipi Cezaevi’ne sürgün edildik. Bu durum benim ve ailem açısından

büyük mağduriyet oluşturdu. Ailem görüşüme gelemiyor. 2020 yılında hiçbir dayanağı

olmayan gerekçelerle ağırlaştırılmış müebbet cezası aldım. Hukuksuz bir şekilde 24.05.2024’te

haberim olmadan yapılan duruşma sonrası 30.05.2024’te tek kişilik hücreye aldılar. Hücrede

tek kaldığım için sağlık problemlerim hayatımı riske ediyor. Sinirsel kriz ve ataklar
Kendime hakim olamıyorum ve bilincim kapamyor. Çırpımşlar ve krizler

geçınyorum.

geçiriyorum. Önceden kriz amuda arkadaşlarım müdahale ediyorlardı ve gözlerimi açtığımda

kendimi hastanede buluyordum. Bu atakların ne zaman geleceği belli olmuyor. Şu an

bulunduğum hücrede gelmesi halinde mutlak ağır yaralanma ve hayatımı kaybetme riskiyle

karşı karşıya kalabilirim. Bu sağlık sorunum bilindiği halde idare tarafından hiçbir önlem

alınmıyor. Başka cezaevlerine sevk taleplerimizde kabul edilmiyor. Bulunduğum ünitede

benzer dosyalardan hükümlü olan 3 kişiyiz. Hücreye alındığımızdan beri hiçbir faaliyet ve

etkinliğe izin verilmiyor. 6 aydır güneş bile görmedik. Bu nedenle sağlık sorunlanm

artmaktadır. Hücre duvarları küf içinde ve üst kattaki hücrelerin gider boruları hücremizin

içinden geçerek lağım sulan damlatmakta ve kötü koku salmaktadır. Ayn bir lavabo olmadığı

için bulaşık ve çamaşırlarımızı tuvalette yıkamak zorunda kalıyoruz. Bu sorunlarm çözümü

hiçbir şekilde idare tarafından çözülmüyor. Bulunduğumuz alana adli mahpuslar veriyorlar. Bu

adli mahpuslar tarafından hakarete uğruyoruz. 12.01.2025 akşam sayımından sonra tuvalet ve

lavabosu bulunmayan hücrelerin olduğu A/9A/Tl ünitesinin ortak alamna akıl sağlığı olmayan

gelişi güzel tuvaletini yapan adli mahkum verildi. 5 gün boyunca tuvaletini yaptığı yerdeve
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uyumak ve yemeklerini yemek zorunda kaldı. Akıl sağlığı olmayan mahkuma yapılanlar

insanlık suçudur. Her yere tuvaletini yaptığı için bizde kokudan duramayaeak hale geldik. Bu

ceza infaz kurumu ülkenin icra köşesinde ulaşım uzak, denetimi zayıf bir yer olduğu için hem

sürgün yeri olmakta hem de kötü davranışlarm kurum idaresi tarafından sergilendiği bir yerdir.”

ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Eğer bu iddialar doğruysa Nurullah Baykut isimli mahpusun Bitlis E Tipi Cezaevi’nden

Rize L Tipi Cezaevi’ne gönderilmesinin gerekçesi nedir?
3) Mahpusların Kürtçe şarkı söyleyip halay çektikleri için başka bir cezaevine sevk edildikleri

iddiası doğru mudur? Eğer iddia doğruysa bu gerekçe nedeniyle sevk kararı alan

personelleriniz hakkında soruşturma başlatmayı düşünüyor musunuz?

4) Nurullah Baykut’un ani kriz ve atak geçirmesi durumunda cezaevi yönetimi müdahale

etmek için nasıl önlemler alıyor?
5) Nurullah Baykut’un sağlık problemleri nedeniyle tek başma kalması uygun olmadığı

iddiası doğruysa yamna başka mahpuslarm verilmesi için Bakanlık olarak ne yapmayı

planlıyorsunuz?
6) Eğer bu iddialar doğruysa Nurullah Baykut ve diğer mahpuslar neden hiçbir ortak etkinlik

yapamıyor?
7) Eğer bu iddialar doğruysa Nurullah Baykut ve diğer mahpuslarm ortak etkinlikler

yapabilmesi için Bakanlık olarak ne yapmayı planlıyorsunuz?
8) Nurullah Baykut ve diğer ağır müebbet mahloımlanmn 6 aydır güneş görmediği iddiası

doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa mağduriyetin giderilmesi için Bakanlık olarak ne

yapmayı planlıyorsunuz?
9) Nurullah Baykut’un hücresinin duvarlarının küflü ve diğer hücrelerin tuvalet giderlerinden

lağım suyu damladığı iddiası doğru mudur? Eğer iddialar doğruysa bu sorunlann çözümü

için ne yapmayı planlıyorsunuz?
10) Akıl sağlığı yerinde olmayan mahpusun 5 gün boyunca tuvalet ve lavabosu olmayan yerde

tutulduğu ve yemeğini dahi orada yemek zorunda bırakıldığı iddiası doğru mudur? Eğer

iddia doğruysa akıl sağlığı olmayan mahpusa bu muameleyi uygulayan personelinize nasıl

bir yaptırım uygulayacaksımz?
11) Rize L Tipi Cezaevi Bakanlığımz tarafından ne sıklıkla denetleniyor?Son denetlemelerde

elde edilen veriler nelerdir?


